Exercicios — Potenciagdo: notacao cientifica

1) Escreva em notacdo cientifica os nimeros dados a seguir.

a) 123 b) 1230 c) 12300 d) 470000000 e) 11460000000

g) 719 h) 2815 i) —90,1 j) —1507

2) Escreva em notacdo cientifica os nimeros dados abaixo.

a) 014 b) 0,014 c) 00014 d) —0,000000749 e) 0,0000000000052

3) Escreva em notacdo cientifica os nimeros dados em notagdo exponencial.

a) 1310’ b) 028-10°  ¢) 8000x10°  d) 00560 10"  e) 0,0911-107*

4) Determine o valor das expressdes dadas, apresentando o resultado em notagdo cientifica.

a) (25-10%-(3-10"Y
d) 1L5x107°-100

g) L]
10

(9,2-10%-(4,15-10")

i) :
322-10

m) 7,77-107° +2,175-10' +1,1-10°

b) (34-107)-(2-10')
&5 T2~ 10 » 5T 73

TG 10

h) 7
10~

1.2-107 % 2.3-10°
4.1-1000

n) 3,987-10°-9,51-10°

5) Calcule o valor das expressodes, sem usar a calculadora.

a) (-3)* b) -3*

5% 2\~
f) ? g) (gj

h) 1442

c) 3™ d) 2°

c) 2.5x10°

f) 10000000000

f) —0,00000001

f) —18000x 10’

. 4x107°

1) 16—3/4

£) 2-10"" x 8-10'' x 1000

24x10"

! 10

3.0x10

107 % x(—8-109 x 2-10’
2-[8-10"]

D

0) (3,2-107)

6) Use a calculadora para desenvolver a expressao. Deixe o resultado com duas casas apos a virgula.

a) 4(=3,1° —(-4,2)°

b) 5[3(=1,1)* —4(-0,5)’]
c) 57 +27

d) 4256

e) 3125

f) 315,625
g) V12,25
h) 812
i) 167
327

k) 2774

1 -1/3
()

125\
m(-)



7) Complete com os simbolos <, = ou >.

a) Vo+16  9o++/16 e) 4(-2)* -2

b) \/ﬂ_\/z\/g f) 3(_2)3 )
c) (37 )71/2 3 g) 2 3
@ (27)" 2 hy 470 3

8) Em cada uma das expressoes, substitua x pelo valor dado e calcule o valor da correspondente expressao

numérica.

e) y=L+2\/x+12; x=4
x

a) y=x —2x+1; x=-1

N7 1 1
) y=—|4x——| +—=; x=—=
)y (x 2) 2’ T2

Jx
5 4 4 3_43 3
b y= ot g yoo gy G A f)yszrx\/;; x=-1
5 4 x—4 I-x
Respostas:
1a) 12310’ 1b) 1.23-10° 1c) 1,23 10" 1d) 47 - 10° 1e) 1,146 - 10" 1f) 1-10"
1g) 7.19 - 10' 1h) 2815 - 107 1i) —901-10"  1j) — 1,507 -10'
2a) 14107 2b) 1.4-107° 2c) 14-107° 2d) — 7,49 - 107 2e) 5,2-107" 2f) —1-107°
3a) 1,3-10° 3b) 28-10°° 3¢) 8x107° 3d) 56010 3e) 911-16°% 3f) — 1,810’
4a) 7510 4b) 68 -10° 4c) 107 4d) 1,510 4e) 2,628 107" af) 1,610
4g) 10’ ah)1-107" 4i) 8-10' 4j)=1,1857-10"  4k)=6,7317-10"7 a1) —-1-107°
4m) =1,121-10° 4n) -9,1113-10° 40) 1,024-107°
1 9 1 4
5) a) 81 b) -81 c) — d) 1 e) 64 25 - h12 i) = j§)——
) a) ) )81 ) ) f) g) 4 ) )8 i) 3
6) a) 1187,748 b) 20,65 ¢) 0,1025 d) 4 e)5s 12,5 ) 3.5
h) 729 i) 32 i) 0,25 k) 0,0123 -2 m)-0,8
7)a)< b)= o= d< > H= g< h<
19 1 28
8a) y=2 b)y=— c) y=— d) y=— e) y=— =0
)a) y )y >0 )y T )y 3 )y f)y



